
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 830
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 22 september 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerkrachten kleuter-, lager en secundair onderwijs  -  Diploma-achtergrond

Met het oog op het terugdringen van het lerarentekort, zijn er al veel denkpistes 
onderzocht om voldoende leerkrachten voor de klas te krijgen. Maar wat is het huidige 
profiel van de leerkracht die in het kleuteronderwijs, lager en secundair onderwijs staat? 
Het is belangrijk te weten welk profiel de leerkrachten hebben die momenteel lesgeven en 
welke achtergrond de zijinstromers hebben om een beter overzicht te hebben van het 
huidige lerarenkorps.

1. Wat zijn de respectieve percentages en absolute aantallen van leerkrachten met een 
behaald diploma aso, bso en tso die momenteel werkzaam zijn in het kleuteronderwijs, 
lager of secundair onderwijs?

2. Wat zijn de respectieve percentages en absolute aantallen van zijinstromers in het 
kleuteronderwijs, lager en middelbaar onderwijs die een diploma aso, bso, en tso 
behaald hebben? Wat zijn de respectieve percentages en absolute aantallen van die 
zijinstromers die een diploma hoger onderwijs behaald hebben?

3. Hoeveel academische en professionele bachelorstudenten zijn er momenteel 
ingeschreven voor de lerarenopleiding. Wat zijn daarvan de respectieve percentages 
en absolute aantallen die een diploma aso, bso, en tso succesvol afgerond hebben?

4. Hoe verhouden die cijfers zich ten opzichte van 2017, 2012, 2007 en 2002?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 830 van 22 september 2022
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1-2+4.Wie een aanstelling wil genieten als (kleuter)onderwijzer of leerkracht, hoeft niet 
mee te delen met welk diploma of getuigschrift het secundair onderwijs werd 
afgesloten. Daarom wordt dergelijke informatie niet geregistreerd in de databank 
van mijn onderwijsadministratie. 

3. In de bijlage vindt u alle inschrijvingen in alle lerarenopleidingen voor academiejaar 
2021-2022. Dit per onderwijsvorm van afstuderen in het secundair onderwijs. 
Als we geen informatie hebben over de onderwijsvorm van de studenten in het 
secundair onderwijs, of indien ze afstuderen in het HBO, dan worden ze 
samengenomen in de restcategorie. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15545

